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Zur Sitzung des Stadtrates waren anwesend: 
 
Name: Bemerkungen: 

1. Bürgermeisterin 

Huber, Birgit  

2. Bürgermeister 

Forman, Franz Xaver  

3. Bürgermeister 

Schikora, Norbert M.A.  

Mitglieder des Stadtrates 

Albrecht, Yvonne  

Bauer, Heinz  

Chille, Heidi  

Eisen, Renate  

Frank, Manfred  

Gerlach, Peter  

Heinl, Peter  

Höflinger, Gernot  

Hübner-Möbus, Sigrun  

Jäger, Christian  

Kißlinger, Felix  

Kuch, Dagmar  

Patzelt, Harald  

Peter, Thomas  

Schwarz-Boeck, Jürgen Dr.  

Taschner, Anneliese  

Wendel, Karl-Heinz  

Wenning, Georg  

Zwanziger-Bleifuß, Gudrun  

berufsmäßige Stadtratmitglieder 

Stünzendörfer, Wilfried  

Schriftführer/in 

Schönekeß, Anja  

von der Verwaltung 

Gabriel, Bernd  

Müller, Kerstin  

 
abwesend: 

Mitglieder des Stadtrates 

Hetterich, Werner entschuldigt 

Holzammer, Gerd entschuldigt 

Schmitt, Lothar entschuldigt 

 
Beschlussfähigkeit im Sinne Art. 47 (2) – 47 (3) GO ist gegeben. 
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T A G E S O R D N U N G :  
 
 

I. Öffentlicher Teil 

 1 . Genehmigung der Niederschrift der 16. öffentlichen Stadtratsitzung vom 
21.7.2009 

  
 2 . Bürgerfragestunde 
  
 3 . Mitteilungen 
  
 3.1 . Konjunkturpaket II - GS Altenberg Fensteraustausch 
  
 3.2 . Kosten für Stadt- + Bürgerfest 
  
 3.3 . Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten  Beschlüssen 
  
 3.4 . Volkshochschule Oberasbach hier: Entwicklung des Staatszuschusses und der 

anrechenbaren Doppelstunden 
  
 3.5 . Mehrgenerationenprojekt 
  
 4 . Auflassung des Bahnüberganges Oberasbach, Bau einer neuen Straßenunter-

führung 
  
 5 . Energetische Sanierung des Dachgeschosses für einen Jugendraum im Feuer-

wehrhaus Oberasbach, hier: Einsatz von 80.000,00 € im Haushaltsplan 2010 
  
 6 . Erlass einer Straßenausbaubeitragssatzung 
  
 7 . Vergabe der Leistungen "Stadtentwicklungskonzept" 
  
 8 . Verlängerung der U-Bahnlinie 3 in den Landkreis Fürth 
  
 9 . Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
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I. Öffentlicher Teil 

 
 
Frau Erste Bürgermeisterin Huber eröffnet um 19.00 Uhr die 18. Sitzung des Stadtrates 
Oberasbach. Sie begrüßt die anwesenden Mitglieder, die Mitarbeiter der Verwaltung, die 
Pressevertreter und die Zuhörer.  
 
Die Vorsitzende stellt fest, dass zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß und termingerecht 
geladen wurde. 
Entschuldigt fehlen Herr StR Holzammer, Herr StR Schmitt sowie Herr StR Hetterich. Noch 
nicht anwesend ist Herr StR Peter. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Die Vorsitzende gibt die Tagesordnung bekannt und bittet darum, den Tagesordnungspunkt 
8 vorzuziehen und als dritten Tagesordnungspunkt zu behandeln. Über die geänderte Ta-
gesordnung lässt die Vorsitzende abstimmen. 
 
Beschluss:  

einstimmig beschlossen dafür: 21  dagegen: 0  anwesend: 21 

 
Der Stadtrat Oberasbach stimmt der geänderten Tagesordnung zu. 
 
-.- 
 
Es erscheint Herr StR Peter und nimmt am weiteren Sitzungsverlauf teil. Die Ist-Stärke be-
trägt somit 22. 
 
 
 
TO-Punkt 1:  
 
Genehmigung der Niederschrift der 16. öffentlichen Stadtratsitzung vom 21.7.2009 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 22  dagegen: 0  anwesend: 22   

 
Der Stadtrat stimmt der Niederschrift der öffentlichen Stadtratssitzung vom 21.07.2009 zu. 
 
 
 
 
TO-Punkt 2:  
 
Bürgerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen aus der Bürgerschaft vor. 
 
 
TO-Punkt 3:  
 
Mitteilungen 
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TO-Punkt 3.1: M-0108 
 
Konjunkturpaket II - GS Altenberg Fensteraustausch 
 
 
 
TO-Punkt 3.2: M-0106 
 
Kosten für Stadt- + Bürgerfest 
 
 
 
TO-Punkt 3.3: M-0086 
 
Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten  Beschlüssen 
 
 
 
TO-Punkt 3.4: M-0082 
 
Volkshochschule Oberasbach hier: Entwicklung des Staatszuschusses und der anre-
chenbaren Doppelstunden 
 
 
 
TO-Punkt 3.5: M-0103 
 
Mehrgenerationenprojekt 
 
Weiter gibt die Vorsitzende an, dass am 07.10.2009 um 18.00 Uhr im Sitzungssaal die Prä-
sentation des Ratsinformationssystems für alle Stadträte stattfindet. 
 
Darüber hinaus erinnert die Vorsitzende an den Diskussionsabend in Gebersdorf zum U-
Bahn-Weiterbau am Mittwoch um 18.30 Uhr. 
 
  
 
 
 
TO-Punkt 4: S-0102 
 
Auflassung des Bahnüberganges Oberasbach, Bau einer neuen Straßenunterführung 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 22  dagegen: 0  anwesend: 22   

 
Der Stadtrat Oberasbach hebt seinen Beschluss vom 25. Mai 2009, hinsichtlich der Aufstel-
lung eines Bebauungsplanes 09/2 für die Bachstraße, auf. 
Der Stadtrat spricht sich für die Durchführung eines Planfeststellungsverfahren zur Siche-
rung der Straßentrasse einschließlich der Bahnüberführung aus. 
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TO-Punkt 5: S-0115 
 
Energetische Sanierung des Dachgeschosses für einen Jugendraum im Feuerwehr-
haus Oberasbach, hier: Einsatz von 80.000,00 € im Haushaltsplan 2010 
 
Von der Vorsitzenden wird ausgeführt, dass die Feuerwehr zwischenzeitlich mitgeteilt hat, 
dass bei der Dachisolierung sowie dem Fenstereinbau Eigenleistungen von der Feuerwehr 
erbracht werden können, so dass sich die vom Bauamt ermittelten Kosten entsprechend re-
duzieren.  
 
Herr StR Frank geht ebenfalls auf die zu erbringenden Eigenleistungen der Feuerwehr ein. 
Weiter erscheinen ihm die vom Bauamt kalkulierten Kosten für die Innen- und Flucht-
wegstreppen zu hoch. 
 
Herr StR Heinl hält eine Überprüfung der Statik, nachdem die Fitnessgeräte bereits seit ei-
nem Jahr im Dachgeschoss stehen, für zwingend erforderlich. 
 
Frau StR Chille weist auf die fehlende Heizung im Dachgeschoss hin. 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 22  dagegen: 0  anwesend: 22   

 
Der Stadtrat Oberasbach beauftragt die Verwaltung, eine Statikberechnung für das Dachge-
schoss in Auftrag zu geben. 
Mit dem Ergebnis der Statikberechnung werden die konkret berechneten und kalkulierten 
Kosten für die energetische Sanierung des Dachgeschosses unter Berücksichtigung mögli-
cher Eigenleistungen durch die Feuerwehr dem Stadtrat zum Haushalt 2010 erneut vorge-
legt. 
 
 
 
TO-Punkt 6: S-0078 
 
Erlass einer Straßenausbaubeitragssatzung 
 
Im Rahmen der Diskussion besteht allgemein Einverständnis darüber, dass keine Straßen-
ausbaubeitragssatzung erlassen wird. 
 
Herr StR Schikora sowie Herr StR Peter regen an, in dieser Angelegenheit an die Staatsre-
gierung heranzutreten und den Standpunkt der Stadt Oberasbach massiv zu vertreten. 
 
Beschluss: 

mehrheitlich abgelehnt dafür: 1  dagegen: 20  anwesend: 21   

 
Der Stadtrat beabsichtigt, eine Straßenausbaubeitragssatzung zu erlassen. Die Verwal-
tung wird beauftragt, einen Satzungsentwurf zur Beschlussfassung vorzulegen. Dabei 
soll keine Beitragspflicht für Grünanlagen und Kinderspielplätze vorgesehen werden. 
 
-.- 
 
Während der Abstimmung über diesen Tagesordnungspunkt ist Frau StR Albrecht nicht 
im Sitzungssaal anwesend. 
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TO-Punkt 7: S-0109 
 
Vergabe der Leistungen "Stadtentwicklungskonzept" 
 
Beschluss: 

mehrheitlich beschlossen dafür: 13  dagegen: 9  anwesend: 22   

 
Die Büros Skorka/Schneider werden mit der Leistung „Erstellung eines Stadtentwicklungs-
konzepts“ für die Stadt Oberasbach beauftragt. 
 
 
 
TO-Punkt 8: S-0100 
 
Verlängerung der U-Bahnlinie 3 in den Landkreis Fürth 
 
Beschluss: 

mehrheitlich beschlossen dafür: 17  dagegen: 5  anwesend: 22   

 
Der Stadtrat Oberasbach beauftragt die Verwaltung mit den beteiligten Partnern insb. dem 
Landkreis Fürth und der Stadt Zirndorf Gespräche bzw. Verhandlungen aufzunehmen, um 
die  Entscheidungsgrundlagen  bzgl. der Verlängerung der U–Bahnlinie 3 in den Landkreis 
Fürth in die Städte Oberasbach ( und Zirndorf) zu konkretisieren. 
 
 
 
TO-Punkt 9:  
 
Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
 
Von Herrn StR Dr. Schwarz-Boeck wird die derzeitige Verkehrssituation in der Amalienstraße 
bzw. Banater Straße angesprochen. Er bittet, die Vorfahrtsregelung zwischen diesen beiden 
verkehrsberuhigten Zonen zu klären und darüber hinaus die verbleibende Strecke zwischen 
dem Kindergarten und diesen beiden verkehrsberuhigten Zonen dahingehend zu überprüfen, 
ob hier eine Verkehrsberuhigung bzw. die Einrichtung einer Tempo 30-Zone möglich ist. 
 
Herr StR Peter spricht Probleme bei der Schülerbeförderung hinsichtlich der Ganztagsschule 
an. An ihn ist herangetragen worden, dass der Schulbus nicht mehr um 15.30 Uhr fährt. 
Die Angelegenheit wird die Vorsitzende mit dem Kulturamt besprechen. 
 
Herr StR Patzelt regt an, die höheren Kosten für das Stadt- und Bürgerfest noch einmal aus-
führlich im Kulturausschuss zu erörtern und diesen Sachverhalt noch auf die Tagesordnung 
zu setzen. 
 
Herr StR Gerlach fragt nach dem aktuellen Sachstand bezüglich der Bauarbeiten am Bahn-
haltepunkt Unterasbach. 
Hier sichert die Vorsitzende eine Antwort, nach Klärung der Sachlage, zu. 
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Damit ist die Tagesordnung für den öffentlichen Teil abgehandelt. Die Vorsitzende schließt 
die Sitzung und verabschiedet die Zuhörer. 
 
Sitzungsende: 20:44 Uhr 
 
 
 
 
Birgit Huber    Anja Schönekeß 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführer/in 
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